EAAEIYH TPAMNEZA MAPTIOZ 2023 AYZEIZ
20718 OEMA 2

a) Elvar @® =25 kau ' =9 onote ' =a’—f =25-9=16 ka dpa y=4. Ot
{nrtovpeveg eotieg eival ta onpeia E(0,4) kat E'(0,—4).

B) H éMewbn C éxeL kopudég ta onpeia A(0,5), A'(0,-5),B(3,0), B'(-3,0) ko
dalvetal oto mapakdTw oxiua.

v) OL edamtouevec ota dkpa Ttwv Olo afdvwv g, onhadn ota onpeia
A(0,5), A’(0,-5),B(3,0),B'(-3,0) éyxouv efiowoerg y=5,y=-5,x=3,x=-3

kol daivovtal 0To MapUKATw oXAua.
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20883 OGEMA 2
X2 y?
a) Eivaw: C: 16x2 + 25y2 =400 1) C: Py 0 e 1, OMOTE:
a?=25e a=5, dpa (A’A) = 2a = 2-5 = 10 ival To prikog Tou peydlou Géova.
Eniong B2 = 16 & B =4, dpa (B'B) = 2P = 2-4 = 8 eival T0 PAKOS TOU HKpoU GEova.
Akopn:yi=o?-B2=25-16=9,ondtey = 3.
Apa E’(-y,0) kaL E(y,0) 1 E'(-3,0) kat E(3,0) eivat o eotieg tng EMeWdNC.
B) Exoupe E'(-3,0) kaw E(3,0).

@€Aouvpe n E' va eival eotia tng Intoupevng rapaBoAnc, dpag =-3 & p=-6, dpa

C:y?=2pxnQ C:y?=2-(-6)xn C:y?=-12x, elvaL n {ntovpevn eflowon.

21308 OEMA 2

2

a) H g€lowon g éAending elval g popdiic % +

},.2
B?
Enopévwg éxet eotieg tng popdic E(y, 0) kat E'(—y,0), puey > 0, 6mou B =Ja? —y? i
.32 =rx2—}‘2 r']}'2=az— ‘32_

AvtikaBlotwviaga = Skatf = 4 éxoupe Yt =52 —42 Ayt =25-16 A y* =9 Q4 y =

=lpea =5«kaf =4.

3, ebdoovy > 0.



Apa oL eatieg ™ng EAeubng eivat ol E(3,0) ko E'(—3,0).

H amdotaon twv gotiwy eival 2y = 2-3 = 6.

B) O pkpoc aovag tng EMeWbng éxeL pAkog 28 = 2-4 = 8.
0 peydhog dgovag tng éAendng éxeL pikog 2a = 2 -5 = 10.

2 2
v) Amd tn Bewpla n edantopévn (g) Tne EXAeWdNG TG uop-:t:-r’p;% % = 1 gto anueto g
Y¥a
BZ

AvtikaBloTwvTag 6mou Xy Kal Yy TI GUVTETAYUEVES Tou anueiou B tng éAAewling kat dmou

. oxx
(x1, v1) Eumua—z1 + =1

a=5«kaLf = 4 éxoupe:

0x , 4y ., . .
<=t = 1 4 y = 4, mou eivau n e€lowan tnc ().
b
B
E E
X i N X
y
21647 OEMA 2

a) H éMewpn C éxer eotleg ta onpeia E(4,0),E'(—4,0) ondte éxeL eficwan tng
2 2

popdnc x—2+y—2=1 kat p=4. Adol éxeL peydho dfova 10 cupmepaivoupe ATL
o

p

2a0=10a=5. Ané ) oxéon o’ = f° + 7" éxoupe 6Tt
2

] v % "r'f"’u 2 ¥
5= +4 < =9 f=3. Tehika n Intodpevn eflowon eivain % + ry =1.

B) H ekkevtpotnTa eival &= Y _ ; .
174

k=]

. 9. . . 4-x 37 4.x y
H edantdusvn oto M(4,-) éxeLeflowon —++—=1< —+==1,
y) H edamtopevn ( 5} XEL e§lowan 7 g T

21648 OEMA 2
a) H éMewbn C é€xel eotieg ta onpela E(3,0),E°(-3.0) ondte €xeL efiowon g
) x! y!
+
HopdNg p. '83
(ME)+(ME") =2¢ .Elvat

=1 kat y=3. And tov opiopd ™G EAAEWPNG yvwpiloupe ot

(ME)+(ME") =\/(4—3;’- +(%—0)2 +J(4+3;2 +(%—0)2 =



sl ==+l 0

144 144 [169 [1369 13 37 50
Jl 49+ — = |24 |27
25 V25 V25 5 5 5

Tuvenwe 2a=10=a=35.

B) And tn oxéon a” = 7+ €Xoupe 6T

=+ o p = lﬁgﬂ=4.TEllKﬂ n Intoupevn eflowaon eivaw n :—;Jr%: 1.
12 4.x E‘J’ 4.-x 4
y) H ebantopevn ato M(4,F] £xeL eklowon §+ 59 =IC>E+E=1.
22168 OEMA 2
a)

i. Hmnapapold y® = 2px Siépxetal and 1o A(1,2), ondTE OL CUVTETAYHEVEC TOU onpeiov A
enaAnBevouv tnv e§lowon tng, dnAadn:
22=2p1 4 4=2pp=2
Eropévwe, y2 =2 -2x ) y? =4x.
ii. H eotia E tng napaPolng eivat:
E (g 0) 1 E(1,0)
B) Mia amd tig eotiec tng EAAewdng eival to onpueio E(y,0) kot o peydhog agovacg EXEL KOG
2a. Adou n eotia eival to onpueio E(1,0), Exoupe oty = 1.
Eneldn o peydrocg afovacg exeL KOG oo PE 4 EYOUUE OTL 2a = 4, OTOTE a = 2.
Eival:
BZ=al-y?=22-12=4-1=3
Onote, n e€lowon tng EAewdng yivetau:
SR
22192 OEMA 2
a) H éMewdn pe efiowon tnv (1) éxeL o = 225, [iz = 81 kau eotieg ta onpeia E(y,0),
E'(-y,0). Elvav:
y:=o—[2=225—81=144
Apa, y = 12. Emopévwe, oL eotieg tng EAeLdNCG elval:
E(12,0), E'(-12,0)

B) E€etdloupe av oL CUVIETAYHEVEG TOU onueiou B emaAnBelouv tnv e€lowon tng
eMewne. Nax = 0 katy = 9 eivat:
0* 9

225 "1t



H teAevtaia wodtnTa eival aAnBrg, onote to onpelo B elval onueio tg EMedng.

y) H e€lowon tng edamtopévng tng EMednc oto onpeio ¢ B(xy,y:) elvad:

X W _
225 81
Adou bivetar otL B(0,9), n Intoupevn egiowan Ba eivad:
o + i =1 ny=9
225 81

H kapmnuAn tng eAewdng, oL eotiec E, E' tng ko n eparmtopévn (&) anekovilovral oto
akoAouBo oxrfpa:

121’,-

16

22268 OEMA 2

2 2
H e€iowaon (1) eivaitng popdnc % + % =1, 6mou a?=9 kat 2 = 4. H popdn auTtrc

¢ e§lowong naplotdvel ta onpeia tou emunédou nov Ppiokovtal oe EAAeWd N PE EOTIES

otov afova x'x. OL eotiec €youv ouvietayupevec E(y, 0) , kat E'(-y, 0), omovu

v =+Ja? — B2 =+/5.H ekkevrpotnta tne EMewdng eivat € =

2=
w &

To pfkog tou peyadov afova tng eAAeldne eival ico pe 2a= 2-3 =6

a) «Ta onuela tou emumedov mou enaAnBevouv tnv e€iowon (1) Pplokovtal oe pa

KaumuAn mou ovopdletal EMewpn. Ou eotiec tng E kaL E' , £XOUv  OUVTETAYUEVEC

E(v/5, 0) kat E'(-v/5, 0) . To prikoc Tou peydAou dfova eivat ioo pe 6 Kat N EKKEVIPOTITA
J5

™me eivalion pe EE



B)

B = (0, -2)

H edbarntépevn evBela o€ onpelo HE CUVTETAYUEVES (X1, Y1) TNCEMEWDNC ElvaLTne popdric

XX
1 +Y}’1

& . - 1 4-xx1+ 9-yy1 = 36. Alvetaito onpeio enadnc B(0,-2), ondte av

Beoovpe otnv eflowon tng euvbBelag € omou x3 =0 koL yi1 = -2 Ba EXOUME
€:4x0+9y-(-2)=36n¢€e: -18y=36nN¢€:y=-2
22556 OEMA 2
a) i) Eivar (A'A) = |xp — Xu| =15+ 5| =10 kat (B'B) = |yg — yg'l = |4+ 4] = 8,
apa o peydhog dfovag éxel prikog (A'A) = 10 kat o pikpdcg dafovag éxel prikog (B'B) = 8.
i) Elvat (A'A) =20 4 20 =10 A a =5
kat (B'B) =28 28=8 1 B=4.
Emopévwe
o = B% +vy?
52 =42 4 y2
Y2 =9
y=3.
Apa ot eotiec tn¢ EMewn¢ eivar ta onpeia E'(—3, 0) kaw E(3,0).
B) Emeldr to M eivaw onpeio tng EAewpne, cupudwva pe tov oplopd tng EMeWne Ba eival
(ME") + (ME) = 2a i (ME’) + (ME) = 10.
22558 OEMA 2
a) Ot eotiec TN EMewdng eivar ta onpeia E'(—2,0) ko E(2,0),
dpa2y=(E'E)=4/Ry=2.
To prjkog Tou peydAou aova sivat (A'A) = 8,
dpa2a=(A'A)=8 4 a=4.
Enopévwe B2 = a? —y? = 42 — 22 = 12.

Eneldn oL eotieg Bpiokovtal otov dova x'x, n EMeWPn €xeL e€lowaon TNC popdrig

xz y?. xz YZ
— 4+ — =1, onOTE YE QVIIKATACOTAON MPOoKUTTTEL — 4+ — = 1.
o2 B2 H nrme 6 12



2 2
B) i) Arto tnv e€lowaon tng EAAeLdng % + % =1,ywx=xg =2 PBplokovpe:

2 2
%+%=1
2

i+%=1

3+y2=12

y:=9

y=3ny=-3

Eneldn to X £xel Betikn) tetaypévn kai to P apvnrikn, Ba eival £(2, 3) kar P(2, -3 ).
i) Eivaw (EP) =|yp— yz| =|-3-3| =|-6| =6.
22564 OEMA 2

a) OL guvtetaypéveg tou anpeiou A emaknBelouv Ti¢ eflowoelg Twv dlo eAeipewv adod

22 27 4 4 2 1
—= +———+§=l Kol

. 22 22 4 4 1 2
12 6 12 6 3

+—=—+—=—+—=1
6 12 6 12 3 3

To onpelo B eival cuppeTpkd tou onpeio A wg npog tov afova y'y, EMOpEVWE Ba avrikeL

atig 8Uo eMelerg, adol kal to anpelo A avrikel otig 0o elhelbeLg.

B) H epantopévn g, tng EMeubng C, oto onuelo A éxeL eflowon:

2x 2y 2y

=l x+2y=6x+2y-6=0.
12 6

X
=S+
6
H ebantoptvn &, g EMewpng C, oto onpeio B éxeL eflowon:
—2x 2y ! —2x ¥

+ S—4+2=12x+y=6<2x+y-6=0.
6 12 6 '

y) O ouvteheotrc SiebBuvong tng edantopevng &, eivar A =—% KaL 0 OGUVTEAECTIC
SLevBuvong tng ebantopevne gz eivar 4, =2.

1
OL edarntopéves €4, &, eival kaBeteg, yati A4, = -3 2=-1.



22273 OEMA 4
x2 yz
a) H efiowon (1) eivaLtng popdric =t E =1, omov a?=9 kaL % = 4.
i. Nava Bpolpe ta onuela Topng tng EAMeWdng autng pe tov afova x'x BETOUNE
2
otnv glowon (1) y=0. EtoL €XOUHE % =11 x%=9, ondte x =31 x=-3. Ta onpeia
TopnC pe Tov afova x'x elval ta onpeia A(3,0) kalA’(-3,0).

Avtiotowya, ywa va Bpoupe ta onueia topng tng eAew ng autrg pe tov afova y'y
2
Betoupe otnv e§lowon (1) x=0. EtoL EXoupuE y: =1 ) y?=4, ondte y =2 | y=-2.

Ta onueia topnc pe tov dfova y'y eival ta onpueia B(0,2) kat B'(0,-2).

ii. H etiowon (1) napwotdavel EAewln pe eotiec otov Gfova x'x. ONMOTE OL £0TIEC
gxouv ocuvtetaypévee E(y, 0) , kat E'(-y, 0), 6mou y = \/m= V5 . Apa ot
gotlec Tne E, kaL B’ éxouv cuvtetaypévec E(vV5, 0) kat E'(-V5, 0).

B)

AN VN

To onueio A(0, 4) eival e§wtepko onpeio g EAAeW NG, adol eival onpeio otov dova

y'y ko n €EAewpn nov pag S00nke tEpveL tov afova y'y ota onueia B(0, 2) kal B'(0,-2).
QewpoUpe M(x1, y1) To onpeio enadnic. H eElowon tng edpantopevns oto onpeio M Ba

XX
elval tng popdnc e: Tl + % =1 & 4 xx1+ 9 yy1=36. HeuBela € dLepyetaL amno 10

onueio A(0, 4), ondte OL CUVIETAYUEVEG TOU onueiov A emaAnBelouv tnv e€lowon tng
euBeiage. loyUel dnAadr 4-0 x149- dy1 =36 & y1=1(2).

EmutAgov to onueio M(x1, y1) eivat onpueio g EAAEWP NG, ONMOTE IKAVOTIOLEL TNV

2 2
e€lowon(1). Apa Laxﬂsl% + y; =1 (3), kat Adyw tn¢ (2) n oxeon (3) pag divel
XL X' _3 _ 33 _. 33
9+4—1© 9_4=)x1—7 1—-7



343
Ma x1= %—Km Aoyw t™NC (2) EXOUPE yi= 1, Exoupe TNV edantopevn € pe e€lowan
£: 43%3“9 y=36 & 23 x+3y=12.

Ma xi=- =5 Q70 TN OXE0N (2) éxoupe y1=1, ondte n epamntopevn € ExeLeEiowon

g 4(— 3%’3-}5(+9 y=36 & -23/3x+3y=12
Apa oL duo edpantopeved tng EAeWp ng mou dLEpxovtal amnod to onpueio A(0, 4) elvaLoL e

2V3 x+3y =12 katez : - 24/3 x +3y = 12.
20726 OEMA 4

o) To uAkog Tou oxowLov ekdpalel To dBpolopa Twv AMOoTACEWY TUXalov onueiov
e EMeWng and T eotieg. Zuvenwe to dBpolopa auto eival 10 povadeg prikoug,

ToU Eival Kol To pRKog Tou peydhou afova. Eival 2a =10 a =5 kal ¥y =3, onote

p= Jafl —y? =452 -3 =16 =4. Suvendc to pAkoc Tou pKkpol Gfova eival 8
HOVASEC HriKOUC.

B) H EMAewbn €xeL eotieg otov afova xx " kaw n eflowon tng elval ;5 +=—=1.

H ekkevtpoTnTA TNE Elval & = r_ %
a

y) Ao tnv avakAaotikr wbotnta g éAewbne yvwpilovpe o6t : H kdBetn otnv

edarttopévn pag EAeng oto onpeio emadic M duxotopel tn ywvia E'ME , OTou

E,E’ oLeotieg ¢ éAewdng (omwe dpailvetal 0To mapakdtw oxhua).

0pdwva pe tnv WBdTNTa avt) eva nxntkd kopa i g dwrtewn aktiva mou
Eexwvouv ano tn pia eotia plag EAAeEWP NG, avakAwUeva o autrnyv, dLEpxovtal ano tnv
AN eotia. Zuvenwg oe onolodnmote onueio g C kat av onuadéel Ba mMeTlyEL
TO OTOX0 TOU, EKTOC Qo TO éva Akpo tou peydiou dfova, adol téte n undia Ba
TECEL OTNV TPUTA XWPLE vaL XTUTIHOEL TPWTa 0TO MEPLypappa Tov priAidapdovu.

Zwotn andvinon n 4).



